

受降温影响

# 昆明黄瓜菠菜价格走高

进入9月、10月,国内多地持续降水,黄河甚至在“十一”假期迎来了有史以来最高位的洪峰,北方多个地区随之出现了蔬菜价格大幅上涨的情况。昆明的情况如何呢?本报记者走访昆明多个农贸市场和王旗营蔬菜批发市场,发现昆明有部分蔬菜价格出现上涨。

## 农贸市场菜价略有上涨

据相关报道,山东省黄河泄洪附近的城市,由于北方夏季菜不能复种,菠菜已经涨到20元/公斤。而昆明市场,菠菜均价大约8元/公斤,黄瓜涨幅较为明显。

18日,记者走访发现,在王旗营批发市场里,相对于其他蔬菜来说,黄瓜的批发商较少,零售摊主也较少。不过,黄瓜价格上涨在一众批发、零售人员处得到了印证。

“外地可能是降雨导致,但是对于本地来说,还是因为进入冬季,加之最近一段时间降温,所以黄瓜价格上涨了。”王旗营蔬菜批发市场一位批发商说,进入冬季,黄瓜和其他一些蔬菜生长延缓,价格随之上涨,这是每年秋冬季都会出现的情况。

据记者了解,目前黄瓜根据品种和品质的不同,售价在5元/公斤到12元/公斤不等。一位市民称了两个黄瓜,花了5.5元,“和春夏季的价格相比,最近黄瓜的价格确实涨了。”



## 超市菜价相对稳定

在家乐福(广福店),记者注意到,18日当天,四季豆13.2元/公斤、白萝卜1.9元/公斤、西红柿5.96元/公斤、芹菜10.9元/公斤、茄子5.58元/公斤、黄瓜7.6元/公斤……家乐福工作人员表示,云南蔬菜丰富,且昆明的大棚蔬菜供应较多,基本能保持数量和价格的稳定。

不过也有市民表示:“感觉菜价上涨了,可能是因为天气冷吧。”在家乐福购物的何女士说,每年到秋冬季节,菜价都会小幅上涨,这是个正常现象。

随着线上购物的发展,网上购买蔬菜后配送到家的服务让不少市民直呼便利。

在盒马App“日日鲜菜”里,记者看到,150克小白菜苗5.9元、300克茼蒿7.9元、500克青黄瓜5.3元、青刺黄瓜600克14.9元、自然熟番茄500克8.9元。

平时喜爱在盒马鲜生超市购物的范女士表示,盒马鲜生的蔬菜品质要好一些,价格也相对高,“部分蔬菜的价格确实有所上调。”

记者通过昆明市农业农村局《昆明市景观-王旗营蔬菜批发市场蔬菜批发平均价格统计》发现,环比上月,18日部分蔬菜如黄瓜、菠菜,有3至5元的上涨,而西红柿、萝卜、土豆等几乎没有明显涨幅,只有几毛钱的价格浮动。

本报记者 孙江钰  
实习生 夏梦雨 摄影报道

受国际原油价格和进口燃气价格不断上涨等因素影响

# 昆明市场瓶装液化气价格上涨

近日,一些市民在购买瓶装液化气时发现,液化气的价格持续走高。记者19日走访发现,昆明市内一家大型液化气销售公司的价格已调整为3.5公斤38元、12公斤130元、45公斤490元,而今年1月时的价格分别为32元、110元、415元。45公斤的涨幅最为明显,为75元。

记者从百江燃气工作人员处了解到,此次调价是从10月12日开始的,实际上“十一”假期前上游价格就在上调。但公司考虑到节日影响,推迟到12日才开始涨价,且对用量较大的餐饮企业有一定优惠。

该工作人员称,涨价是因为上游源头价格上涨。液化气是石油的附属品,会随着国际原油价格波动,而原油价已

经连涨8周了。对比下来,12公斤的液化气每瓶涨价20元,有的餐馆一天要使用四五瓶,相当于增加了一个人的用工成本。

滇黔桂液化气工作人员表示,今年已经接连调价4次了。“十一”假期前才涨过一次,过完节才10多天又涨了。相比上次调价,这次小瓶的只涨了3元。居民如果只用于做饭,1个中瓶一般可使用2个月,1个月增加10元左右的成本。涨价会导致客户流失,让客户流向挂靠店。但液化气是危险品,建议大家还是选择大经销商,这样比较放心。

用户方面,茵海森林(摩根道店)负责人表示,入秋后,随着野生菌逐渐减少,他

们开始供应羊肉火锅,对液化气的使用量仍然很大。此次调价后,预计每月将多支出2000余元的成本。

据了解,国内液化石油气价格上涨主要是受国际原油价格和进口燃气价格不断上涨等多重因素影响。从今年4月份的低点到10月份,液化石油气价格每吨涨了八九十个百分点,采购源头价格涨了,所以现在零售价也普遍跟着上涨。尤其9月至10月,零售价上涨了差不多40个百分点。

今年年初,国际燃气价格在4000多元/吨,经历多轮涨价。10月11日的数据显示,液化石油气期货开盘价6482元,最高价6803元,最低价6430元。

本报记者 张勇

## 云南已有炼油厂 为何汽油价还那么高? 省发展和改革委员会回应来了

“云南已建成炼油项目,成品油实现稳定生产,可为什么云南的燃油价格位居全国第二?”日前,针对网友在云南省发展和改革委员会网站的留言提问,省发展和改革委员会回应称,省发展和改革委员会将积极与国家发展和改革委员会对接,争取国家在综合考虑税率调整、运杂费增减等因素的基础上,降低我省成品油最高零售价格。

该网友在留言中提到,2013年,省发展和改革委员会及物价局曾表示,安宁炼油厂项目实施后,运输成本将大幅度降低,进而降低成品油销售价格总水平。2019年,中国石油官网发布消息说,云南石化1300万吨炼油项目“投产至今实现了安全环保稳定

连续运行,累计加工原油2408万吨,生产汽油、柴油、航空煤油等各类产品2280万吨”。云南炼油厂建成了,也实现成品油连续稳定生产,但是,云南的燃油价格仍居全国第二,比没有炼油厂的贵州还要高。为何云南省在建成炼油厂后汽油价格依旧居高不下?

对此,省发展和改革委员会回复称,根据国家发展和改革委员会《石油价格管理办法》规定,各省(全省一价省区)和中心城市(多价省区)成品油最高零售价格由国家发展和改革委员会以国际市场原油价格为基础,考虑国内平均加工成本、税金、合理流通环节费用和适当利润确定。而暂未实行全省统一

价格的省(自治区、直辖市)非中心城市,汽、柴油最高零售价格以中心城市最高零售价格为基础加(减)地区间价差确定,地区价差由省级价格主管部门制定。

省发展和改革委员会将积极与国家发展和改革委员会对接,争取国家在综合考虑税率调整、运杂费增减等因素的基础上,降低我省成品油最高零售价格。同时,结合油气管网等基础设施独立运营和国家成品油定价机制改革要求,按照“减少价差、统筹兼顾、促进公平”的原则,抓紧推进我省成品油价区归并工作,进一步减轻边远地区用油负担,降低省内物流成本。

本报记者 闵楠

## 我省“双创”活动周启动

昨日下午,2021年全国大众创业万众创新活动周(简称“双创”活动周)云南暨昆明分会场启动,活动将持续到25日。

在接下来的一周时间里,我省各级各部门、各州市政府、企业、高校、双创平台将持续联动,围绕“高质量创新创业创造、高水平创业就业”这一主题,举办成果展示、技能竞赛、项目路演、游学走访等各类丰富多彩的活动。

据悉,活动将采取线上线下相结合的方式,多维度全方位呈现云南创新创业工作成效,提振创新创业信心,营造良好创新创业新生态,纵深推进大众创业万众创新,助力云南经济高质量发展。

“双创”活动周期间,昆明市将举办各类创业培训、融资对接、创业比赛、企业开放日等丰富多彩的活动。并通过一系列特色活动,引导社会各界了解双创、参与双创,激励和引领大众创业万众创新向更大范围、更高层次和更深程度推进,提高社会发展水平。昆明分会场将通过云南省“双创活动周云上云南分会场”平台,对外展示特色活动、双创工作成绩、特色经验、双创政策、双创故事。同时,开展“春城创业荟”等各类创业、创新大赛,促进参赛创客、企业间交流学习;提供一个展示技能、切磋技艺、提高水平的平台,并以该平台为载体,营造一个学知识、学技能,用知识、用技能,比知识、比技能的良好氛围,推动企业发展,提高行业技术水平和整体素质。

此外,昆明市围绕跨境电子商务焦点现场授课及分享,开展“互联网创业沙盘实战模拟赛活动”实操模拟,进一步帮助企业了解最新的跨境电商行业政策、机遇、特点和外贸行业情况,促进跨境行业发展。围绕与企业息息相关的政策、技能等内容邀请专家进行分享及培训,包括财税规划、企业用工政策、大学生创业扶持政策等专题分享和讲解,促进企业发展。

本报记者 罗宗伟

相关新闻

春城晚报

开屏新闻App  
理想生活 即刻开屏

